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Η  “ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ  ΝΗΟΓΝΩΜΩΝ  Α.Ε.”  είναι  ένας  από  τους  τρεις  τοπικούς  νηογνώμονες  που  έχουν
εξουσιοδοτηθεί  από  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  με  την  από  30.04.2012  διμερή
συμφωνία, όσον αφορά στην παροχή έργου επιθεώρησης και πιστοποίησης πλοίων με ελληνική σημαία, που
εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της εθνικής νομοθεσίας και υπόκεινται σε έκδοση Πρωτοκόλλου Γενικής
Επιθεώρησης. 

Ο ανωτέρω νηογνώμονας  έχει  τη νομική  μορφή Ανωνύμου Εταιρείας  και  δεν  αποτελεί  δημόσιο  ή
εποπτευόμενο φορέα αλλά ιδιωτική εταιρεία. Το πλαίσιο συνεργασίας του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΝΗΟΓΝΩΜΟΝΑ με το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής καθορίζεται  και  περιορίζεται  στα προβλεπόμενα από την
οικεία  διμερή  συμφωνία,  από  το  πεδίο  εφαρμογής  της  οποίας  εκφεύγουν  ζητήματα  στρατηγικής,
σχεδιασμού,  ανάπτυξης,  οικονομικής  πολιτικής και  εργασιακών σχέσεων. Περαιτέρω,  σημειώνεται  ότι  οι
Υπηρεσίες  Α.Ε.  των Περιφερειών του  Κράτους  καθώς  και  η  Υπηρεσία  Γενικού  Εμπορικού  Μητρώου του
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου είναι αρμόδιες για θέματα εφαρμογής του κ.ν. 2190/1920  “Περί
Ανωνύμων Εταιρειών”. 

Όσον  αφορά  το  θέμα  της  παροχής  υπηρεσιών,  σημειώνεται  ότι  οι  υπηρεσίες  επιθεώρησης  και
πιστοποίησης σε πλοία με ελληνική σημαία που υπόκεινται σε έκδοση Πρωτοκόλλου Γενικής Επιθεώρησης
αποτελούν  πεδίο  εξουσιοδότησης  προς  νηογνώμονες,  δυνάμει  της  υ.α.  4113.297/01/2012  (Β'  334),  ως
αποκλειστικό αντικείμενο αυτής και της υ.α. 4113.311/01/2013 (Β΄3049), ως υπηρεσίες του Πεδίου IV αυτής.
Με τις ρυθμίσεις αυτές, έχει αφενός εξασφαλισθεί για τα υπόχρεα πλοία δυνατότητα επιλογής οργανισμού
που να εξυπηρετεί τις ανάγκες τους, καθώς και τυχόν ειδικότερες απαιτήσεις και κριτήρια σχετικά με την
επιλογή  αυτή  αφετέρου  έχει  διαμορφωθεί  περιβάλλον  ελεύθερης  παροχής  υπηρεσιών.  Ειδικότερα, την
τρέχουσα  χρονική  περίοδο  και  σύμφωνα  με  τις  υφιστάμενες  εξουσιοδοτήσεις,  πέραν  της  “ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ
ΝΗΟΓΝΩΜΩΝ  Α.Ε.”,  τα  υπόχρεα  σε  έκδοση  Πρωτοκόλλου  Γενικής  Επιθεώρησης  επιθεωρούνται  και
πιστοποιούνται από τους οργανισμούς “ΔΙΕΘΝΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ ΠΛΟΙΩΝ Α.Ε.” (INSB) και “ΦΟΙΝΙΞ
ΝΗΟΓΝΩΜΩΝ  Α.Ε.”  (PHRS)  [δυνάμει  της  υ.α.  4113.297/01/2012  (Β'  334),  καθώς  και τους  οργανισμούς:
American Bureau of Shipping (ABS),  Bureau Veritas (BV),  DNV GL AS,  Lloyd's Register Group Ltd (LR),  RINA
Services S.p.A. και Russian Maritime Register (RS) [δυνάμει της υ.α. αριθ.: 4113.311/01/2013 (Β΄3049), όπως
ισχύει].
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